

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА ГЕРОЯМ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Вчера, в пять часов вечера, на возникшей в эти дни новой городской площади, состоялось торжественное открытие памятника Героям гражданской войны, отдавшим осенью 1919 года свою жизнь за власть Советов.

Задолго до торжественного момента площадь в бывшем седьмом тупике начала наполняться народом. Здесь, на возвышающейся над улицей асфальтированной площадке — памятник, затянутый темным покрывалом. Позади него, в глубине площадки, братская могила, куда несколько дней назад перенесли прах героев-партизан Андрея Новоселова, Якова Клейменова, Корней Селенка и Адама Бубениса.

Все больше из площади трудящихся города. Шахтеры, строители, химики, машиностроители, служащие государственных учреждений, учащиеся школ и техникумов. Ярко алеют флаги и знамена, гремит духовой оркестр.

По улице Ленина под звуки маршев собираются представители от предприятий и организаций. Каждая из делегаций — с большим венком цветов, увитым алыми и траурными лентами.

Наступает торжественная минута. К подножию памятника поднимаются работники городского комитета партии, горисполкома, старые коммунисты, участники революции и гражданской войны, рабочие.

Митинг открывает председатель исполкома городского Совета тов. Конопко.

— Товарищи! — обращается он к собравшимся вокруг памятника. — Только один день отделяет нас от всемирно-исторической даты — 7 ноября.

В этом году народы Советского Союза и трудящиеся всего мира будут отмечать 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

В грозные Октябрьские дни 1917 года и годы гражданской войны миллионы рабочих, крестьян и солдат России под руководством Коммунистической партии свергли помещиков и буржуазию и установили Советскую власть. В героической смертельной борьбе за власть народа десятки тысяч наших отцов и старших братьев погибли смертью храбрых, в числе которых много и наших земляков. Сегодня мы собрались на митинг, чтобы увековечить память героев гражданской войны.

Разрешите мне от имени и по поручению городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся митинг, посвященный открытию памятника Героям гражданской войны, считать открытым.

К осеннему ноябрьскому небу летят торжественные звуки Гимна Советского Союза. Тов. Конопко разрезает шнур покрывала, и оно спадает вниз, обнажая двенадцатиметровый обелиск памятника. У подножия его, на неши-

роком пьедестале — три бронзовые фигуры: рабочего, крестьянина и солдата. Их выразительные позы полны динамики, силы и твердой решимости грудью встретить любую опасность. Чуть ниже на мраморной доске золотом горят бронзовые буквы: «Слава героям, павшим в борьбе за власть Советов». На другой стороне памятника — слова, обращенные к захороненным в братской могиле героям-анжерцам: «Великие подвиги ваши бессмертны».

партизансскую войну с колчаковцами, чехобелогвардейцами, семеновцами. В партизанских отрядах, а потом в частях Красной Армии доблестно сражались более 800 анжерцев. Немало славных страниц в историю гражданской войны вписали анжерские коммунисты, герои-партизаны. Трудящиеся Кузбасса и нашего города свято чтут светлую память героев-анжерцев. В памяти трудящихся нашего города всегда будут жить имена пламенных революционеров, руководителей

крылья памятник, мы выражаем им глубокое уважение, воздаем им нашу сердечную благодарность, как солдатам революции, которые боролись за наше сегодняшнее счастье, за наше счастливое Коммунистическое завтра. Честь и слава героям борьбы за Советскую власть!

У микрофона старый анжерский коммунист, бывший командир красного партизанского отряда Тихон Иванович Головатов. Сегодня ему за шестьдесят, но его сильный уверенный голос слышен далеко на притихшей площади.

Прошло уже 40 лет с тех пор, — говорит он, — как петроградские рабочие и крестьяне, одетые в солдатские шинели, свергли буржуазное Временное правительство.

Началась гражданская война. В жестоких боях сражалась Красная Армия и красные партизаны. После временного поражения первой Советской власти в Сибири рабочие и крестьяне не смирились. Они оказывали вооруженное сопротивление колчаковскому правительству, его белогвардейским бандам. Люди уходили в леса и обединялись в партизанские отряды.

Здесь, возле открытого сегодня памятника, захоронены четверо анжерцев, героев борьбы с Колчаком. Это Андрей Новоселов, Корней Селенок, Яков Клейменов и Адам Бубенис. Они, как и весь народ, шли на борьбу за народное дело, за коммунизм.

Слово предоставляется наставнику шахты 5-7 Герою Социалистического Труда т. Кашире.

— Сорок лет назад, — говорит тов. Кашира, — впервые в истории человечества ранее угнетенный и эксплуатируемый рабочий класс, под руководством Коммунистической партии, во главе с В. И. Лениным свергнул эксплуататорские классы и установил диктатуру пролетариата.

Товарищи! Дело, за которое боролись революционеры — горняки нашего города в суровые годы иностранной интервенции, победило и находится сейчас в надежных руках нашего народа. Я от коллектива горняков нашей шахты заверяю, что мы и впредь будем стойко охранять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции и не позволим никому посягнуть на нашу мирную и счастливую жизнь.

Пусть имена товарищей, боровшихся за Советскую власть, будут примером для всех нас, идущих по пути к коммунизму.

Слово от молодежи и комсомольской организации города предоставляется учащемуся четвертого курса горного техникума т. Шургину.

— Наши отцы, деды, — говорит он, — под руководством Коммунистической партии взяли власть в свои руки. Сегодня в нашем городе открыт памятник Героям гражданской войны, память о которых будет вечно жить в наших сердцах.

От имени молодежи Анжеро-

Судженска я заверяю Коммунистическую партию и Советское правительство, что мы, комсомольцы и молодежь, готовы взять знамя Октября в свои руки, чтобы с честью нести его дальше по пути, начертанному великим Лениным.

У пьедестала памятника — один из старейших коммунистов нашего города тов. Мирошниченко.

— Товарищи! — обращается он к народу. — Прощу почтить память погибших товарищ снятием головных уборов.

Старый революционер говорит о борьбе за власть Советов, победе над колчаковщиной в Сибири, о прочном становлении в городе власти рабочих и крестьян.

— Наше подросшее поколение, — говорит т. Мирошниченко, — руководит сейчас большими делами Советского государства. Хочется пожелать молодым, чтобы они свято берегли и претворяли в жизнь ленинские заветы, вечно хранили память о героях, отдавших жизнь за первое в мире социалистическое государство.

От участников Великой Отечественной войны, защищавших завоевания Октября в годы смертельной схватки с фашистскими полчищами Гитлера, выступил на митинге т. Войтиков.

— Советский народ, — сказал он, — выдержал все великие испытания. Как никогда могучи наша держава. Я — участник Отечественной войны 1941—45 гг., заверю Коммунистическую партию, что наши границы в надежных руках и никто никогда не заставит нас врасплох. Мы, не покладая рук, будем трудиться, чтобы продолжить дело, начатое в 1917 году.

К микрофону поднимается девочка с алым пионерским галстуком на груди. Это ученица пятого класса школы № 32 Лиза Даниленко. От имени всех пионеров она говорит:

— 7-го ноября исполняется 40 лет с тех пор, как в нашей стране победила Великая Октябрьская социалистическая революция.

Наши деды и отцы завоевали нам право свободно жить и учиться.

Партии, правительству родному Слово пионерское даем —

Мы готовы к подвигу любому,

Мы достойной сменой

подрастем.

— Товарищи! — обращается к собравшимся на площади тов. Конопко. — Идя навстречу желанию трудящихся нашего города, исполком городского Совета депутатов трудящихся решил место, на котором сегодня открыт памятник Героям гражданской войны, именовать отиане Октябрьской площадью.

... Митинг закрывается. Снова широко и торжественно звучит Гимн Советского государства. Делегации рабочих, служащих и учащихся города возлагают у пьедестала памятника и из братской могилы героев-земляков венки цветов.



Памятник Героям гражданской войны

Рис. В. Масалова.